



PROTOKOLL

SP 18-19/06

Møte i Studentparlamentet ved
Universitetet i Bergen 2018-2019

Mandag 28. januar 2019

Klokken 17:00-21:10

Auditorium 5, Realfagsbygget, 3. etasje

Ordstyrer: Øyvind Hatland

Protokollfører: Runar Jenssen

Dagsorden

16	Sak 76/18-19	Opprop, godkjenning av innkalling og dagsorden, og saker til eventuelt	2
17	Sak 77/18-19	Godkjenning av protokoll fra SP 18-19/05	4
18	Sak 78/18-19	Orientering fra DIKU v/ Eilin Sandsmark og Vegard Furustøl Vibe	5
19	Sak 79/18-19	Orienteringer	6
20	Sak 80/18-19	SP-UiB Fondets Tildelingsrapport 2018	7
21	Sak 81/18-19	Grønt SP-UiB Fond	8
22	Sak 82/18-19	Halvtårsrapport høsten 2018, andregangsbehandling	9
23	Sak 83/18-19	Rapport for resolusjoner i Studentparlamentet 2018-2019	10
24	Sak 84/18-19	Landsmøtet NSO 2019	11
25	Sak 85/18-19	Studentparlamentsvalget 2019	12
26	Sak 86/18-19	Mentometer	13
27	Sak 87/18-19	Resolusjon: Avkolonisering av akademia	14
28	Sak 88/18-19	Høringssvar: Forslag til forskrift om tildeling av utdanningsstøtte for 2019-2020	20
29	Sak 89/18-19	Eventuelt: Bærekraftskonferansen Dag 0 – Behov for frivillige	21
30	Sak 90/18-19	Møtekritikk	21

31

32



33 **Sak 76/18-19 Opprop, godkjenning av innkalling og dagsorden, og saker til eventuelt**
 34 Vedtakssak

35
 36 **Det var 26 av 31 stemmeberettigede delegater til stede ved opprop:**
 37

Venstrealliansen (VA) [7 av 7]:	Anette Arneberg	Delegat 1	
	Tori Heitmann Jørgensen	Delegat 2	
	Tarjei Røsvoll	Delegat 3	
	Teiria Svebakk	Delegat 4	
	Sigbjørn Løland Torpe	Delegat 5	
	Susanne Lohne Iversen	Delegat 6	
	Liv Bryn	Delegat 7	
Realistlista (RL) [3 av 3]:	Martine Folgerø Sandnes	Delegat 8	
	Sophia Sayeed	Delegat 9	
	Katerina Ivanova	Delegat 10	<i>Kom 18:55</i>
Liberal liste (LL) [4 av 4]:	Benedicte Røvik	Delegat 11	
	Tobias Bashevkin	Delegat 12	
	Timo Kanehl	Delegat 13	
	Knut Camillo Tornes	Delegat 14	
Gul liste (GL) [1 av 1]:	Morten Stene	Delegat 15	<i>Dro 18:50</i>
	Øyvind Skartveit	Delegat 15	<i>Kom 18:50</i>
Blå liste (BL) [4 av 4]:	Martine Jordana Baarholm	Delegat 16	
	Tobias Otterstad	Delegat 17	
	Sindre Lund Lomås	Delegat 18	
	Espen Vaage	Delegat 19	<i>Kom 18:21</i>
Sosialdemokratisk liste (SOSDEM) [2 av 4]:	Tora Aarre Seip	Delegat 20	
	Erlend Johan Myrhaug	Delegat 21	
	Aleksander Gjesæter	Delegat 22	<i>Forfall</i>
	Miriam Norberg	Delegat 23	<i>Forfall</i>
International students (IS) [1 av 1]:	Arooj Munir	Delegat 24	<i>Dro 20:20</i>
Det matematisk-naturvitenskapelige fakultet (MNF):	Stian Torset	Delegat 25	
Det psykologiske fakultet (PF):	Simon Bø	Delegat 26	<i>Forfall</i>
Det humanistiske fakultet (HF):	Andreas Hovland	Delegat 27	
Det samfunnsvitenskapelige fakultet (SVF):	Jøran Haukeland	Delegat 28	
Fakultet for kunst, musikk og design (KMD):	Torbjørn Arnesen	Delegat 29	
Det juridiske fakultet (JF):	Emilie Skarveland Nystad	Delegat 30	
Det medisinske fakultet (MED):	Gard Aasmund Johanson	Delegat 31	



39 Følgende andre var til stede:

40

Arbeidsutvalget (AU):	Nikolai Klæboe	AU1	
	Eira Garrido	AU2	
	Maren Iversen	AU3	
	Andreas Trohjell	AU4	
Universitetsstyrestudentene (UST):	Sausan Hussein	UST1	
	Erlend Søybye Grønvold	UST2	
Kontrollkomiteen (KK):	Øyvind Runde	KK1	<i>Kom 19:08</i>
	Martha Rolland Jacobsen	KK2	
	Njål Benkestoch Gustavsen	KK3	
Velferdstinget Vest (VT Vest):	Truls-Einar Johnsen	VT1	
Tolk (TOLK):	Tania Johansen	Tolk	<i>Forfall</i>
Gjester (Gjest):	Martine Billing	Gjest 1	
	Øyvind Skartveit	Gjest 2	
Ordstyrer:	Øyvind Hatland		
Protokollfører:	Runar Jenssen		

41

42 FORSLAG til vedtak

43 Studentparlamentet gjennomfører opprop.

44 Studentparlamentet godkjenner innkalling og setter dagsorden.

45

46 Arbeidsutvalgets innstilling

47 Vedtas.

48

49 Innspill til innkalling og dagsorden

- 50 • Arbeidsutvalget ber om at Sak 84/18-19 endres til vedtakssak.

51

52 Saker til eventuelt

- 53 • Bærekraftskonferansen Dag 0 og behov for frivillige

54 Innmeldt av Eira Garrido

55

56 UTFALL

57 SP var vedtaksdyktig med 26 stemmeberettigede til stede ved opprop.

58 Dagsorden enstemmig vedtatt med eventuelle endringer som fremkommer over.

59

60 Votering

61 Enstemmig.



62 **Sak 77/18-19 Godkjenning av protokoll fra SP 18-19/05**

63 Vedtakssak

64

65 **Vedlegg**

66 SP 18-19_06 - Vedlegg 1 - Sak 77_18-19 - SP 18-19_05- Protokoll.pdf

67

68 **FORSLAG til vedtak**

69 Studentparlamentet godkjenner protokoll for SP 18-19/05 med eventuelle endringer som fremkom i møtet.

70

71 **Arbeidsutvalgets innstilling**

72 Vedtas.

73

74 **Endringsforslag**

75 Ingen forslag til endringer.

76

77 **UTFALL**

78 Protokoll for SP 18-19/05 ble godkjent med eventuelle endringer som fremkommer over.

79

80 **Votering**

81 Enstemmig.



82 **Sak 78/18-19 Orientering fra DIKU v/ Eilin Sandsmark og Vegard Furustøl Vibe**

83 Orienteringssak, innmeldt av Arbeidsutvalget

84

85 Eilin Sandsmark og Vegard Furustøl Vibe orienterte Studentparlamentet om DIKU.

86

87 *Det ble åpnet for spørsmål etter orienteringen.*



88 **Sak 79/18-19 Orienteringer**

89 Orienteringssak

90

91 Arbeidsutvalget orienterte hver for seg med bakgrunn av skriftlig orientering utsendt med sakspapirene.

92

93 Sausan Hussein og Erlend Grønvold orienterte fra Universitetsstyrestudentene med bakgrunn av skriftlig orientering utsendt med sakspapirene.

94

95 *Det ble åpnet for spørsmål etter hver orientering.*

96



- 97 **Sak 80/18-19 SP-UiB Fondets Tildelingsrapport 2018**
- 98 Orienteringssak, innmeldt av Erlend Grønvold, leder av SP-UiB Fondet
- 99
- 100 Erlend Grønvold, leder av SP-UiB Fondet, orienterte parlamentet om fondets tildelinger i 2018.
- 101
- 102 *Det ble åpnet for spørsmål etter orienteringen.*



103 **Sak 81/18-19 Grønt SP-UiB Fond**

104 Diskusjonssak, innmeldt av Arbeidsutvalget

105

106 Arbeidsutvalget innledet saken.

107

108 *Det ble åpnet for spørsmål og diskusjon.*

109

110 *Delegat 19, Espen Vaage, ankom møtet klokken 18:21, parlamentet er nå 27 stemmeberettigede*

111 *tilstede.*

112

113 **FORSLAG til diskusjonspunkter**

114

- Ønsker Studentparlamentet at AU utreder mulighetene for å utrede saken videre?

115

- Er det ønskelig at f.eks. Utdannings- og Forskningskomiteen ser videre på saken?

116

- Hvilken linje skal vi legge oss på hva gjelder risiko?



117 **Sak 82/18-19 Halvtårsrapport høsten 2018, andregangsbehandling**

118 Diskusjonssak, innmeldt av Arbeidsutvalget

119

120 Arbeidsutvalget innledet saken.

121

122 *Det ble åpnet for spørsmål og diskusjon.*

123

124 *Delegat 15, Morten Stene, forlot møtet klokken 18:50. Studentparlamentet er nå 26*
125 *stemmeberettigede tilstede.*

126

127 *Delegat 15, Øyvind Skartveit, ankom møtet klokken 18:50. Studentparlamentet er nå 27*
128 *stemmeberettigede tilstede.*

129

130 **FORSLAG til diskusjonspunkter**

131 • Er Studentparlamentet fornøyd med våre prioriteringer?

132 • Mangler Studentparlamentet informasjon på noen punkter?

133 • Er Studentparlamentet fornøyd med gjennomføringen av punktene?



134 **Sak 83/18-19 Rapport for resolusjoner i Studentparlamentet 2018-2019**

135 Diskusjonssak, innmeldt av Arbeidsutvalget

136

137 Arbeidsutvalget innledet saken.

138

139 *Det ble åpnet for spørsmål og diskusjon.*

140

141 *Delegat 10, Katerina Ivanova, ankom møtet klokken 18:55. Studentparlamentet er nå 28*
142 *stemmeberettigede tilstede.*

143

144 **FORSLAG til diskusjonspunkter**

- 145 • Er Studentparlamentet fornøyd med våre prioriteringer?
- 146 • Bør Arbeidsutvalget prioritere annerledes?
- 147 • Hva bør vi prioritere videre, og hvordan skal vi avveie arbeidsprogrammet opp mot resolusjonene?



148 **Sak 84/18-19 Landsmøtet NSO 2019**

149 Vedtakssak, innmeldt av Arbeidsutvalget

150

151 Arbeidsutvalget innledet saken.

152

153 *Det ble åpnet for spørsmål og diskusjon.*

154

155 **FORSLAG til diskusjonspunkter**

- 156 • Hva forventer Studentparlamentet av delegatene?
- 157 • Hvilke vedtatte resolusjoner dette året vil Studentparlamentet ha sendt videre til Landsmøtet?

158

159 *Saken ble under behandling av dagsorden endret fra en diskusjonssak til en vedtakssak.*

160

161 *KK3, Øyvind Runde, ankom møtet klokken 19:08. Kontrollkomiteen er nå fulltallig.*

162

163 **FORSLAG til vedtak**

164 Studentparlamentet godkjenner Øyvind Bogen som vara til NSOs Landsmøte 2019.

165

166 Forslaget avviker fra valgreglementet og krever 2/3 flertall.

167

168 **UTFALL**

169 Vedtatt.

170

171 **Votering**

172 For: Enstemmig.



173 **Sak 85/18-19 Studentparlamentsvalget 2019**

174 Diskusjonssak, innmeldt av Arbeidsutvalget

175

176 Arbeidsutvalget innledet saken.

177

178 *Det ble åpnet for spørsmål og diskusjon.*

179

180 **FORSLAG til diskusjonspunkter**

181 • Hvordan bør listene forholde seg til de oppsatte valgstedene de får?

182 • Hva forventes av debattering?

183 • Hvilke "gentlemen agreements" forventes det at blir fulgt? (For eksempel opphenging av plakater over andres plakater, nedringing etc.)

185 • Hvordan bør Arbeidsutvalget forholde seg under valgperioden?

186 • Hva forventes det av Studentenes Valgstyre?

187 • Hva kan AU og Studentenes Valgstyre gjøre for å øke valgoppslutningen?



188 **Sak 86/18-19 Mentometer**

189 Diskusjonssak, innmeldt av Arbeidsutvalget

190

191 Arbeidsutvalget innledet saken.

192

193 *Det ble åpnet for spørsmål og diskusjon.*

194

195 **FORSLAG til diskusjonspunkter**

196 • Hva vil Studentparlamentet ha ut av en slik investering?

197 • Er dette fornuftig bruk av midler?

198 • Bør vi kjøpe et dyrt system av en profesjonell aktør eller et billig system som holder en liten stund?

199 • Hvilket forslag liker Studentparlamentet best?



200 **Sak 87/18-19 Resolusjon: Avkolonisering av akademia**
201 Vedtakssak, innmeldt av Internasjonal Komité

202
203 Stian Torset på vegne av Internasjonal Komité innledet saken.

204
205 *Det ble åpnet for spørsmål og diskusjon.*

206
207 *Delegat 24, Arooj Munir, forlot møtet klokken 20:20. Studentparlamentet er nå 27 stemmeberettigede*
208 *tilstede.*

209
210 **FORSLAG til resolusjon**

Avkolonisering av akademia

Gjennom debatten knytt til avkolonisering av akademia har Studentanes og Akademikaranes Internasjonale Hjelpesfond (SAIH) lyfta korleis akademia i større grad må opnast opp for mangfald og perspektiv frå ulike kulturar. Derfor meiner Studentparlamentet at Universitetet i Bergen (UiB) skal inkludere fleire ikkje-vestlege perspektiv og kunnskapssystem, og gjennom dette bryte opp skeive strukturar i akademia. Det er likevel viktig at dette ikkje går på kostnad av empirisk metode og kvalitet i forskning og utdanning.

Studentparlamentet ved Universitetet i Bergen meiner at:

- UiB bør formidle eit mangfald av perspektiv og kunnskap som ikkje einseitig fremjar ei vestleg kunnskapsforståing.
- Ved Utdanning på UiB må verdssynet, kulturen og kunnskapsforståinga til urfolk og afroetterkommarar anerkjennast.
- UiB skal jobbe for at mangfald i verds- og kunnskapsforståing gjenspeilast i pensum, undervising og forskning.
- Utdanning ved UiB skal yte til at studentar er i stand til å identifisere skeive strukturar og kva påverknad desse har for studentane og akademikarane sine føresetnader og moglegheiter innanfor akademia.

211
212 **Arbeidsutvalets innstilling**
213 Vedtas.

214
215 **Begrunnelse for arbeidsutvalgets innstilling**

216 Internasjonal komité har gjort en god jobb. Arbeidsutvalget innstiller resolusjonen som vedtatt. Grunnlaget for
217 innstillingen er at resolusjonens innhold fremstår mer tydelig enn da den var først sendt til
218 Studentparlamentet.



219 **Endringsforslag 1**

220 Tobias Bashevkin

221 Liberal Liste

222 Endringsforslag

223

224 Overskriften

225

226 Endre fra

227 Avkolonisering av akademia

228

229 Endre til

230 Mangfald i akademia

231

232

233 **Utfall endringsforslag 1**

234 Falt.

235

236 **Votering**

237 For: 1JF, 4BL, 1GL, 4LL, 3RL

238 Mot: 7VA, 2SOSDEM, 1HF, 1MATNAT, 1KMD, 1MED, 1SVF

239 Avholdende: 0

240

241

242 **Endringsforslag 2**

243 Tobias Otterstad

244 Blå liste

245 Strykningsforslag

246

247 Stryk kulepunkt 1:

248

249 UiB bør formidle eit mangfald av perspektiv og kunnskap som ikkje einseitig fremjar ei vestleg
250 kunnskapsforståing.

251

252 **Utfall endringsforslag 2**

253 Falt.

254

255 **Votering**

256 For: 4BL, 1GL, 2LL

257 Mot: Resten

258 Avholdende: 2LL, 1RL



259 **Endringsforslag 3**

260 Tobias Bashevkin

261 Liberal Liste

262 Strykningsforslag

263

264 Stryk kulepunkt 2:

265

266 Ved Utdanning på UiB må verdssynet, kulturen og kunnskapsforståinga til urfolk og afroetterkommarar
267 anerkjennast.

268

269 **Utfall endringsforslag**

270 Falt.

271

272 **Votering**

273 For: 4BL, 1GL, 4LL, 1RL

274 Mot: Resten

275 Avholdende: 0

276

277

278 **Endringsforslag 4**

279 Tobias Bashevkin

280 Liberal Liste

281 Endringsforslag

282

283 Endre kulepunkt 2:

284

285 *Endres fra:*

286

287 Ved Utdanning på UiB må verdssynet, kulturen og kunnskapsforståinga til urfolk og afroetterkommarar
288 anerkjennast.

289

290 *Endres til:*

291

292 Ved utdanningar på UiB bør andre kulturssyn gjevast plass i dei utdanningane der dette er relevant for pensum.
293 Dette kan gjelda urfolk og afroetterkommere sine verdenssyn.

294

295

296 **Utfall endringsforslag**

297 Falt.

298

299 **Votering**

300 For: 2BL, 4LL, 2RL, 1VA, 1JF

301 Mot: 6VA, 1MED, 1SVF, 1HF, 1KMD, 2SOSDEM

302 Avholdende: 3BL, 1RL



303 **Endringsforslag 5**

304 Tobias Bashevkin

305 Liberal Liste

306 Endringsforslag

307

308 Endre kulepunkt 2:

309

310 *Endres fra:*

311

312 Ved Utdanning på UiB må verdssynet, kulturen og kunnskapsforståinga til urfolk og afroetterkommarar
313 anerkjennast.

314

315 *Endres til:*

316

317 Ved Utdanning på UiB bør verdssynet, kulturen og kunnskapsforståinga til urfolk og afroetterkommarar
318 anerkjennast.

319

320 **Utfall endringsforslag**

321 Vedtatt vidare.

322

323 **Votering**

324 For: 1VA, 3RL, 4LL, 1GL, 4BL, 2SOSDEM, 1KMD, 1JF

325 Mot: Resten

326 Avholdende: 0

327

328

329 **Endringsforslag 6**

330 Tobias Otterstad

331 Blå liste

332 Strykningsforslag

333

334 Stryk kulepunkt 3

335

336 UiB skal jobbe for at mangfald i verds- og kunnskapsforståing gjenspeilast i pensum, undervising og forskning.

337

338 **Utfall endringsforslag**

339 Falt.

340

341 **Votering**

342 For: 4BL, 1GL, 4LL

343 Mot: Resten

344 Avholdende: 2RL



345 **Endringsforslag 7**

346 Tobias Bashevkin

347 Liberal Liste

348 Endringsforslag

349

350 Endre kulepunkt 3:

351

352 *Endres fra:*

353

354 UiB skal jobbe for at mangfold i verds- og kunnskapsforståing gjenspeilast i pensum, undervising og forskning.

355

356 *Endres til:*

357

358 UiB skal jobba for åpenhet rundt det mangfaldet i verdenssyn og kunnskapsforståing som finst innan
359 akademia.

360

361 **Utfall endringsforslag (første avstemning)**

362 Stemmelikhet (13 for, 13 mot og 1 avholden).

363

364 **Votering**

365 For: 4BL, 1GL, 4LL, 2RL, 1JF, 1SVF

366 Mot: 7VA, 2SOSDEM, 1KMD, 1HF, 1MATNAT, 1MED

367 Avholdende: 1RL

368

369 **Utfall endringsforslag (andre avstemning)**

370 Vedtatt videre.

371

372 **Votering**

373 For: 4BL, 1GL, 4LL, 2RL, 1JF, 1SVF

374 Mot: 7VA, 2SOSDEM, 1KMD, 1HF, 1MATNAT, 1MED

375 Avholdende: 1RL



376 **Endringsforslag 8**

377 Tobias Otterstad

378 Blå liste

379 Tilleggsforslag

380

381 Nytt kulepunkt:

382

- UiB skal arbeide for å opprette flere enkeltemner på alle fakulteter som gir en innføring i ulike ikke vestlige kunnskaps- og verdisyn som er relevant for de ulike studieretningene.

385

386 **Utfall endringsforslag**

387 Falt.

388

389 **Votering**

390 For: 4BL, 1 GL, 4LL

391 Mot: Resten

392 Avholdende: 2SOSDEM

393

394

395 **UTFALL**

396 Vedtatt, med de endringene som framkom i møtet.

397

398 **Votering**

399 For: 7VA, 2RL, 1GL, 2SOSDEM, 1KMD, 1HF, 1MATNAT, 1SVF, 1 JF, 1MED

400 Mot: Resten

401 Avholdende: 0



402 **Sak 88/18-19 Høringssvar: Forslag til forskrift om tildeling av utdanningsstøtte for 2019-2020**

403 Vedtakssak, innmeldt av Arbeidsutvalget

404

405 Arbeidsutvalget innledet saken.

406

407 *Det ble åpnet for spørsmål og diskusjon.*

408

409

410 **Arbeidsutvalgets innstilling**

411 Vedtas.

412

413 **Begrunnelse for arbeidsutvalgets innstilling**

414 Arbeidsutvalget har skrevet høringssvaret, og ønsker at Studentparlamentet diskuterer og gjør eventuelle

415 endringer før det oversendes Kunnskapsdepartementet.

416

417 **UTFALL**

418 Vedtatt.

419

420 **Votering**

421 For: Enstemmig.



422 **Sak 89/18-19 Eventuelt: Bærekraftskonferansen Dag 0 – Behov for frivillige**

423 Orienteringssak, innmeldt av Arbeidsutvalget

424

425 Eira Garrido innledet orienterte om behovet for frivillige under konferansen. Ta kontakt med Eira om dere
426 ønsker å stille opp som frivillige.

427

428

429 **Sak 90/18-19 Møtekritikk**

430 Diskusjonssak

431

432 *Møtekritikk ble gjennomført.*

433

434

435 Møtet hevet klokken 21:10.